

学术动态

【字体: 小 大】

第一届中国经济史青年学术研讨会于南开大学举行

作者: 文章来源: 南开史学 更新时间: 2018年04月24日



2018年4月13-15日,“第一届中国经济史青年学术研讨会”在南开大学历史学院天挺阁举行。本次会议由《中国经济史研究》编辑部、南开大学历史学院联合主办。来自国内数十所著名高校和科研机构的青年学者和知名经济史研究专家共同参加了本次研讨会。

著名刊物《中国经济史研究》与南开大学历史学院联合举办此次会议,是顺应十九大后中国经济改革的社会环境,从经济史研究的视角来观察现实经济社会发展中的问题。同时也对加强中国经济史学界青年学者之间的交流,推动中国经济史研究的发展,具有重要的学术和现实意义。

本次研讨会共收到征文240余篇,经过专家审读,共选出50篇参会。论文涉及经济理论和方法的研究、不同历史阶段的经济史研究、日常生活史等相关议题。会议分10组进行报告,每一场讨论青年学者对自己的研究成果进行翔实的论述,专家对其进行精当的点评。青年学者间都有思想和学术的交锋和碰撞。

南开大学历史学院副教授贺江枫负责此次会议的日常工作并主持了开幕式。在开幕式上,《中国经济史研究》主编魏众教授、南开大学历史学院院长江沛教授分别致辞,他们对与会嘉宾和参会的青年学者表示热烈欢迎,对国内经济史研究状况进行了简要的概述,对参会青年学者的论文所体现出的研究水平给予充分肯定。

目前中国经济史的一些名家如李伯重、张仲民、仲伟民、魏明孔、许檀、张利民、周黎安、李金铮、魏众、高超群等出席会议并主持各分会场讨论,进行了精彩点评。

会议期间,会议主办方专门召开了一个名刊与代表、师生的对话会,请与会的《中国社会科学》、《近代史研究》、《江西财经大学学报》、《暨南学报》、《城市史研究》、《清华大学学报》、《中国经济史研究》杂志的主编或代表,分别介绍了各自的选稿标准、倾向等,为学院与会师生提供了很好的信息。

推荐信息

- 顾维钧档案数据库正式上线
- “第五届抗日战争史青年...”
- 第八届晚清史研究国际学...
- “第二届中华民国史青年...”
- 王建朗: 2016年中国近代...

最新热门

- 所领导
- 近代史研究所学术委员会
- 经济史研究室
- 马克思主义史学理论与文化史...
- 《近代史研究》编辑部
- 中外关系史研究室
- 台湾史研究室
- 中国社会科学院台湾史研究中心
- 中国社会科学院近代史研究所...
- 办公室

专题栏目 more

- 马克思主义与史学研究
- 郭沫若中国历史学奖
- 抗战文献数据平台
- 青年读书会
- 《胡适研究通讯》

《中国经济史研究》编辑部主任高超群研究员主持了闭幕式。中国社科院经济研究所丰若非副研究员和南开大学历史学院毛立坤副教授，对分组讨论情况进行了大会报告。在闭幕会上，高超群研究员和贺江枫副教授代表主办双方，充分肯定了本次研讨会的学术价值，强调青年学者对深化中国经济史研究的积极作用，主办方表示“中国经济史青年学术研讨会”将继续办下去，为青年学者提供一个良好的交流平台。

此次研讨会旨在为青年经济史研究者搭建学术平台，鼓励青年学者关注经济史研究的基础问题和前沿研究，展示青年学者的最新科研成果。会议邀请了中国经济史学界知名专家为青年学者的研究提供意见。本次会议采取全国公开征文，专家全部匿名评审的方式进行选拔，从而保证了参会论文的质量。《中国经济史研究》编辑部将根据专家评审及会议中的意见综合评定，选取部分优秀论文，直接进入匿名评审流程，择优刊发。

第二届中国经济史青年学术研讨会，定于2019年由上海社会科学院历史研究所承办。

分享到：[QQ空间](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [人人网](#) [微信](#) [豆瓣网](#) [Facebook](#) [Twitter](#) [打印](#)

[上一篇](#)：近代史所2018年度学术会议计划汇总表 [下一篇](#)：第六届“历史与秩序”青年学者论坛



[返回首页](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [版权声明](#)
 中国社会科学院近代史研究所 版权所有 京ICP备05055195号



本院网站链接 友情链接